

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t.  
Vidéken . . . 9 K. . . . . 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42 Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Dr. Baltazár Dezső püspökké avatására.

Irta: Csiky Lajos theol. ak. tanár.

Eljött, felvirradt tehát a nap, a sz p nap, melyet ünneppé emel a lelkes közérdeklődés, melyre hetek óta meleg szeretettel vágyakozik az egyetértő, az édes rokonszenv szíve dobbanása. Egy olyan nap jött el, virradt föl reánk, mely, úgy látszik, föltétlenül kiemelkedik a közönséges ünnepélyességek napjai sorából, mert ez a nap sokaknak szemében a várva-várt remények, a hívő bizalom gondolatai beteljesedésének nagy napja. Mintha, mintha lágy szellő suhogásaként, buzgó imádság hangja gyanánt szállana ég felé a bibliai szó: „Ez a nap, melyet az Ur rendelt, örvendezzünk és vígadjunk ezen!”

Azt mondják a hívők, az égi kegyelem csodáiban reménykedő lelkek, hogy az igaz szívből fakadó imádságot meghallgatja az Ur, mert nem hiába mondja énekünk szava is: „Óh könyörgést meghallgató, édes Atya, mindenható!” Szálljon, szálljon e mai nagy napon szent éneknek, buzgó imádságnak illatozó füstje föl a mennyek Királyának trónja, elé s búgjon az orgona, a zeneszerek e királynőjének hatalmas hangja debreceni nagytemplomunk boltozatos ívei alatt, mert a lelkek Főpásztora lélek szerint való pásztort adott az ő, hozzákönyörgött népnek, aki jött élő hitet prédikálni, édes reményt betölteni, meleg szeretetet ápolni, szent örömeiket gerjeszteni milliók táborának vezéri helyéről.

Dr. Baltazárt, a tiszántuli nagy református egyházkerület új püspökét ma avatják be, színes, szép ünnepélyességek keretében, püspöki székébe.

A kálvinisták szinte talán tulon is tul-egyszerű templomi szertartása, sokat mondó, *eszméi* gondolatokat jelentő szimbolikus tények, cselekmények kapcsában itt, a püspökavatásnál emelkedik, külsőségekben is legmagasabb fokára, mint ahogy egyházalkotmányunk épülete is annak személyében csucsosodik ki, akit, a „primus inter pares“-t, a püspököt, a Sion templomának tetőzetén legfelső zárókö gyanánt helyezett oda a hivek bizalma, a hivek lelkének sokat váró reménységet a hivek szívének élő szeretete.

Mondjuk meg hát, mi is az oka ennek a lelkes örömmek, ennek a reménykedő bizalomnak, ennek a, szinte tüntetészerű szeretetnek?

Dr. Baltazár élete legjavában levő, erőteljes, hatalmas alkotású, nehéz mun-

kában edződött fiatal férfiú, kinél talán csak az 16-ik században élt nagy reformátor, *Méliusz*, jutott el ifjabb korában a püspöki diszes állásra. Ő tőle tehát, a munkabíró erős férfiutól, évtizedeken át következetes láncolatokban haladó nagy munkák fényes eredményeit várja iveri tábora.

Dr. Baltazár a jogtudományok tudora, a ki theologiai tudása mellett teljes jogi készültséggel lép be diszes öröksége ajtaján. Kettős fegyverzet lesz tehát püspökünk kezében, mindkettő erős és hatalmas arra, hogy tudjon vele, ha kell, védeni, ha kell, támadni. Nagyon fölösleges dolog volna bizonyítani, hogy milyen fontos az, ha ott, a tető ormán egy olyan őrszem áll, a ki a két nagy szomszédos terület, az állam és az egyház határvonalait tisztán és világosan meg tudja egymástól különböztetni. Ezért is szereti, s méltón becsüli is Dr. Baltazárt hiveinek körülcsoportosuló lelkes tábora.

Mindezek mellett ő melegszívű, ép kedélyű jó barát, s mélységesen mélyen járó gondolataiban, fényesen ékesszóló beszédében, s bölcs a közügyek, a tanácskozások vezetésében. Tudjuk róla, mert láttuk, hogy minél szenvedélyesebben zugott körülötte a vihar, az ő leke nyugalmanak csöndje, magának parancsolni tudó önaradata, önbíráta annál erősebb letti, s a mint a szenvedélyek viharában, mint zugó haragnak zengése, fölemelkedett erőteljes csengő hangja: urrá tudott és tud ő egyszerre lenni az elmék fölött, el tudta és tudja ő ültetni a viharzó tengernek habja áradását.

Ezért, ezekért veszi ma körül Dr. Baltazárt az a végtelen érdeklődés, mely püspökké avatását kíséri.

Az emberi természet törvényei szerint évtizedek állanak rendelkezésére, hogy valóra váltsa mindazokat a szép reménységeket, amelyeket egyházunk személyéhez köt. Legyen vele élete további utjain is a kegyelemnek ama nagy Istene, ki őt mindig csak karjain emelte, és oly igen korán a tetőnek magaslatára juttatta.

Nagyra hivatott vezértünk, szeretett püspökünk, légy gazdag Isten áldásának minden javaiban; kísérelje fény s szerencse éltedet; vezesd egyházadat diadalomban előre!

Milliók nevében szeretettel üdvözöllek!

## Miniszterek a Tátrában.

A Kossuth-párt és a választói jog.

Három napig szünetel a parlament, tehát sietve elutaztak azok a képviselők is, akik még látogatják a képviselőház üléseit. Az augusztusi turnus igen boldog, hogy mégis kapott három napi pihenőt, mert hiszen az utóbbi napokban már többször előfordult, hogy nem tudta a Ház tanácskozásképeségét biztosítani. A politikai események szintere erre a három napra a Tátrába helyeződött át, ahol gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter és Hazai Samu honvédelmi miniszter tanácskoznak a jövődő helyzetről. Mellette nagyjelentőségű a kaposvári népgyűlés, amelyen Barabás Béla nyíltan hirdette, hogy a Kossuth-párt legnagyobb része már az általános, egyenlő és titkos választói jog követelésének alapján áll. És nincs kizárva, hogy a tátrai tanácskozásoknak alapja éppen a választói reform ügye, amely a Kossuth-pártiak állásfoglalásával még nyomatékosabban nyomult az előtérbe. Tiszta István ellensúlyozásáról van szó, aki Lukács Lászlóval szemben éppen a választói jog általánosítását igyekszik megakadályozni. A függetlenségi pártnak erélyes küzdelme tehát maris előidézi a munkapárt bomlását, amely a választói reform kérdésében elkerülhetetlen.

A politikai eseményekről tudósításaink itt következnek:

### Az üdülő kormány.

Tátrafüredről jelentik: Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök vasárnap hajnalban Tátralomnicra érkezett. Délben együtt ebédelt az itt időző Hazai honvédelmi miniszterrel, majd délután Hazai és az ugyancsak itt üdülő Lukács László pénzügyminiszterrel automobilon Tátrafüredre jött. A miniszterelnök meglátogatta a Grand Hotelben lakó anyósát, özv. Teleki Sándor grófnét, azután a fürdőtelepet tekintette meg, később pedig átsétált Ujtátrafüredre, ahol meglátogatta a Szikra-villában lakó gróf Teleki Sándort és nejét.

### Népgyűlés Kaposvárott.

Vasárnap délelőtt folyt le Kaposvárott az első népgyűlés, amelyet a Kossuth-párt rendezett az általános, egyenlő és titkos választói jog mellett, a függetlenségi és 48-as párttal, a választójogi szövetséggel és a szociáldemokratákkal karöltve. A Kossuth-párt részéről Barabás Béla jelent meg, kinek beszédét nagy lelkesedéssel fogadták és aki határozottan állást is foglalt az általános, egyenlő és titkos választói jog mellett.

Nagy megütközést és kínos feltűnést keltett az, hogy Hegyi Árpád Kossuth-párti képviselő, ki az egész gyűlést kezdeményezte és előkészítésében is szerepet vitt, a gyűléstől hiányzott és távolmaradását sem mentette ki. Elmaradásának okát arra vezetik vissza, hogy a megyei Kossuth-párt vezetőségében a szociáldemokratákkal való közreműködés agályokat keltett és ezek különösen Pallavicini Ede őgróf és hivei odahatottak, hogy a szociálisták külön, délelőtt 10 órakor, tartsanak ülést és csak ennek befejeztével következzen a függetlenségi pártok gyűlése. Ezt azonban a kaposvári függetlenségi párt Lencz Sándor elnöklete alatt szomban tartott ülésén megakadályozta és a gyűlést a szociáldemokratákkal együtt tartották meg.

## Dr. Baltazár Dezső Debrecenben.

**Az ünnepélyes fogadtatás.**

**Nő a tisztelgők tábora.**

Tegnap már a tiszántuli ref. egyházkerület közeledő ünnepeinek képét mutatta a város. Sűrű csoportokban hozták a vonatok az ország minden részéből a dr. Baltazár Dezső püspök beiktatására Debrecenbe sereglőket.

Az esti órákban megérkezett Hajduböszörményből maga dr. Baltazár Dezső is, akit a nagy állomáson az üdvözlőknek impozáns, díszes tömege fogadott őszinte s lelkes ovációval. Ebből a meleg, mindenkit átható érzésekből, amelyek itt kifejezésre jutottak, előrelátható, hogy ma fényes, történelmi napja lesz a tiszántuli ref. egyházkerületnek, amikor új vezérét felavatja.

**Egy német püspök üdvözlő levele.**

Azok közül, akik levélben fejezték ki gratulációjukat, talán legérdekesebbek a nagyszabeni ág. ev. német püspök, dr. Tentsch, üdvözlői sorai. A német és magyar nyelven írt átirat szövege ez:

A tiszántuli ref. egyházkerületi közgyűlés által kiküldött nagytekintetű rendező bizottságának

Debrecen.

Midőn az újonnan megválasztott püspök méltóságos és főtiszteletű dr. Baltazár Dezső urnak beiktatása alkalmából — f. hó évi aug. 2-án kelt — meghívóért köszönetet mondok, sajnálom, hogy személyesen nem vehetek részt e magasztos ünnepélyen, mivel sürgős hivatali teendőim székhelyemben visszatartanak.

Isten áldja meg az újonnan megválasztott főpásztort hivatali működésében!

Nagyszabon, 1911. aug. 10.

Magyarország erdélyi részében levő ág. hit. ev. országos egyház püspöke:

Dr. Teutsch.

**Ujabb küldöttségek.**

Tegnap ismét számos tisztelgő küldöttről érkezett bejelentés a püspöki hivatalhoz. A Patzár tábornok átirata ez:

Nagyságos

Hajdu Zsigmond püspöki titkár urnak

Debrecen.

Tisztelettel értesitem, hogy ő Méltósága főtiszteletű dr. Baltazár Dezső püspök ur ünnepélyes beiktatása és a nála való tisztelgésen a debreceni helyőrség tisztikarának küldöttsége vezetésem alatt részt venni óhajt.

Patzár, tábornok.

A debreceni ref. egyház már régebben elhatározta, hogy küldöttségileg tisztelgés s alábbi értesítése most jutott el a püspöki hivatalhoz:

Nagyfőtiszteletű Titkár ur!

Tisztelettel jelentem be, hogy e hó 15-én főtiszt. dr. Baltazár Dezső püspök ur beiktatása alkalmával református egyházunk küldöttsége is tisztelgési kíván az új püspök ő méltósága előtt, szívesen kérem tehát, hogy egyházunk presbiteriuma részére a tisztelgők sorrendjében a megfelelő helyet kijelölni és biztosítani kegyeskedjék.

Debrecen, 1911 aug. 12.

Tisztelettel

K. Tóth Kálmán, lelkészelnök.

Dr. Lóky Béla, a debreceni kegyes tanítórend főnöke, távol volt a várostól, csak vasárnap érkezett vissza s tegnap már a következő átiratot intézte a püspöki hivatalhoz:

Nagyfőtiszteletű Titkár ur!

Tisztelettel kérem annak előjegyzésére, hogy a helybeli kegyesrendi ház tagjai és főgimnázium tanárai főtiszteletű és méltóságos dr. Baltazár Dezső dr. püspök ur beiktatásánál és üdvözlésénél vezetésem alatt négy tagu küldöttséggel vesznek részt.

A Nagyfőtiszteletű Titkár urnak kitünő tisztelettel

Debrecen, 1911. aug. 13.

Dr. Lóky Béla,

kegyesrendi házfőnök és főgimnáziumi igazgató.

Dr. Lóky Béla egyébként személyesen is megjelent a püspöki hivatalban s közölte, hogy a kegyes tanítórend a banketten is képviselteti magát.

A hajdusoboszlói egyház 30 tagu küldöttséget küld. Értesítése a következő:

Nagyfőtiszteletű

Hajdu Zsigmond

püspöki irodavezető urnak

Debrecen.

Hajdusoboszlói egyházunk presbiteriuma elhatározta, miszerint szeretett volt lelkészét, főtiszt. dr. Baltazár Dezső urat püspöki beiktatása alkalmából küldöttségileg üdvözlő, amely küldöttségben való részvételre eddig 30 presbiter jelentkezett.

Kérem azért e küldöttség számára szíveskedjék a templomi ünnepségen megfelelő helyet biztosítani s az egyház tisztelgését lehetőleg az egyházmegye után beosztani.

Szívélyes üdvözlettel

Hajdusoboszló, aug. 12.

Bélteky Lajos, ref. lelkész.

Hajduböszörmény város és a ref. egyház átirata a következő:

Főtiszteletű Püspöki hivatal!

Tisztelettel jelentem, hogy az 1911. augusztus 15-iki püspöki beiktatási ünnepélyen a hajduböszörményi ref. egyház és Hajduböszörmény város küldöttsége is részt vesz nagyobb számban. Kérünk részünkre is helyet.

Hajduböszörmény, aug. 14.

Teljes tisztelettel

Kálmán Lajos, főgondnok s városi képviselő.

Ezeken kívül még több deputációt jelentettek be a tegnap folyamán.

**A deputációk sorrendje.**

Dr. Baltazár Dezső püspök beiktatási ünnepélye alkalmából a tisztelgő küldöttségek sorrendje ez:

1. a) A konvent és a négy református egyházkerület küldöttsége. b) A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület. c) Debreceni református egyház. d) Római katolikus egyház. e) Görög katolikus egyház. (Szónok: Jankovics Mihály püspöki külhelynök.) f) Ág. hitv. evang. egyház. g) Izraelita hitközség. h) Alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye. i) Egyházmegyék és egyházak. k) Hajduböszörményi egyház. l) Hajdusoboszlói egyház. 2. Cs. és kir. hadsereg, m. kir. honvédség és a csendőrkörlet tisztikara Patzár Kálmán tábornok vezetés alatt. 3. Debrecen város tanácsa s az állami anyakönyvi hivatal. 4. Hajdúvármegye. 5. Vármegyék és városok. 6. Kir. itélőtábla. 7. Ügyvédi és közjegyzői kamara. 8. Kir. pénzügyigazgatóság. 9. A főiskola tanári kara. 10. Máv. füzletvezetőség. 11. Főreáliskola. 12. Kir. gazdasági akadémia. 13. M. kir. posta és távirada. 14. Az egyházkerület összes középiskolái. 15. A kegyes tanítórendi főgimnázium. 16. Kereskedő társulat és tanítézet. 17. Debreceni ipartestület. 18.

A tiszántuli egyházkerületi tanítók küldöttsége. 19. Debreceni református tanítótestület. 20. Énekvezérek egyesülete. 21. Főtiszteletű püspök ur volt osztálytársai. 22. Homokkerti ref. olvasóköri. 23. Főiskolai szenior és az ifjuság.

A debreceni ref. egyház deputációja után az országos ref. lelkész-egyesület küldöttsége következik. A deputációk száma meghaladja a hatvanat.

**Az új ref. püspök bevonulása Debrecenbe.**

Az installáció előestéjének ünnepélyes hangulatát fokozta az új püspök, dr. Baltazár Dezső, bevonulása. Nem jelezték előre érkezését a lapok és mégis nagyszámu közönség lepte el este 6 órakor a pályaudvart arra a hirre, hogy a püspök megérkezik.

Hiába akarta elkerülni a püspök a feltűnést, nagyszámu tisztelői és barátai nem mulaszthatták el az alkalmat, hogy Debrecenben, új székhelyén szíves istenhozottal ne fogadják a va uti pályaudvaron.

Ott voltak az egyházkerület részéről: gróf Degenfeld József főgondnok, Hajdu Zsigmond püspöki titkár, Kovács Gyula alispán, Rásó Gyula nyugalmazott alispán, gondnokok, Kovács József polgármester, a debreceni egyház főgondnoka, Márk Endre, udvari tanácsos, kollegiumi ügyész, a főiskolai tanári kar, Török Péter és dr. Gulyás István főiskolai tanárok;

Debrecen város részéről Rostás István főkapitány és a tisztikar számos tagja;

Hajdúvármegye részéről dr. Czegléd Mihály tiszti ügyész, Péntes Sándor árvaszéki elnök, Pákozdy Sándor főjegyző és még számosan a megyei és városi társadalom vezetői közül.

Kissé késett a püspököt hozó vonat, mert 6 óra 22 perc helyett alig pár perccel 7 óra előtt robogott be. A már türelmetlen közönség a sinek közé szorította a küldöttségeket és így az I. osztályu váróterem helyett a sinek közt történt a fogadtatás.

Mikor a püspök két, kis fia és a böszörményi küldöttség társaságában a leghátsó kocsiából kiszállott, lelkes éljenzés tört ki, majd a közönség sorából előlépett gróf Degenfeld József főgondnok, hogy a püspököt üdvözlje:

— Azért jöttünk ide — mondta

— hogy rajtunk kívül más ne adhassa át az első istenhozottat. Az egyházkerület, a város, a vármegye és a főiskola nevében én adom át jövőendő székhelyére való bevonuláskor az első üdvözlöt.

Ezután a főgondnok kezet nyújtott a püspöknek, aki eltitkolhatatlan meghatottsággal válaszolt:

— Hálásan köszönöm e szíves fogadtatást, mikor az Isten által kijelölt tisztem elfoglalására a magyar református világ fényes Jeruzsálemébe lépek. Nem tudom, mi vár reám itt, de tudom, hogy szeretet és munkásság van bennem. Hiszem, hogy a szeretet és lelkesültség, mely most fogad, csak serkenti minden erőmet, hogy a testvéries munkában és szeretetében a köz javára működök és akkor e munkát megáldja az Isten.

Ezután az új püspök két fiával és a főgondokkal felült a város ötös fogatára, melyet hosszú kocsisor követett Kovács Gyula alispán Török Bálint-utcai lakására, ahol a püspök megszállt. Este 8 órakor a vendégszerető alispán vacsorát adott a püspök tiszteletére, melyen részt vettek az egyházközség, a város és vármegye kitűnőségei.

Ma lesz a beiktatás, melyre az egyházközség minden részéből tömegesen jönnek a vendégek. A beiktatásra meghívó küldöttséget az alispán házában fogadja a püspök és onnan a város ötös fogatán megy az egyházközségi közgyűlésbe.

## Egyház és iskola.

**A kis templom új harangja.** A kistemplom új harangját tegnap szállították be a vasúti állomástól s délután 5 órakor vizsgálta azt felül egy kiküldött kis bizottság. A toronyba ma, augusztus 15-én, délután 6 órakor helyezik el.

**Dr. Lóky Béla itthon.** Dr. Lóky Béla, piarista rendfőnök és a róm. kath. főgimnázium igazgatója vasárnap hazaérkezett s átvette hivatalának vezetését.

**Egy református népiskolai tanító ünneplése.** Ugy látszik, hogy az idők folyásával mindinkább tiszteltebb és becsültebb lesz a tanító és az általa végzett munkásság, belátja azt ma már a nagy társadalom, hogy a mai tanítóság és ennek a munkássága régen nem az már, ami néhány évtizeddel ezelőtt volt. Ezt bizonyítja legközelebb az a szép és egyszerű ünnepély is, mely f. hó 13-án folyt le Kabán, hol a református egyház egyik tanítója, **Dulházy Kálmán**, Kabán töltött tanítói működésének 25 éves évfordulóját avatta ünnepélylyé a reform. egyház és a község. Az egyházközség nevében, a presbyterium élén **Dávidházy János** esperes-lelkész üdvözölte a jubilánst; a presbyterium ajánlóként egy ezüst tintatartót nyújtva át neki. A 10 tagból álló ref. tanítótestület nevében **Fehér Imre**, a község nevében pedig **Hegedűs Károly** községi főbíró adott az elismerésnek és megbecsülésnek kifejezést a jubiláns előtt. Este a jubiláns tanító tiszteletére a Kaszinó helyiségében társasvacsorát rendezett az egyház.

## A vén betyár bünei.

**Halálba kergette a szegényt.**

Híres, nevezetes alakja volt a közeli Ujfehértónak Kövesdi Gábor, a vén betyár. A nyolcvan éves öreg ember a múlt század derekán rettegett haramiája volt a nyírségnek és a hajduságnak. Évtizedeket telt a fegyházban, ahonnan megöszülve, megrokknva tért vissza az egykor daliás, izmos legény.

Körülbelül hatvan évvel ezelőtt az ismert Rózsás csárdában nagy összeütközése volt a bandájának a falubeliekkel, akik közül kettőt agyonverték.

Kövesdi Gábor csendőrkékre került. Ezért és több más tettéért 16 évi büntetést szabtak ki reá, amit a szegedi Csillagbörtönben töltött el. Ott, ahonnan a napokban Szalma István a bitóra jutott.

Mikor kiszabadult, még életerejének teljességében volt.

— Egy pár rongyos zsandár még nem temetheti el Kövesdi Gábort — híresztelte és csakugyan újra ráadta magát a betyár életre. Egy háborzongató kegyetlenséggel elküvetett rablógyilkossággal kapcsolatosan emlegették nemsokára a nevét. Molnár János jómódu ujfehértói gazdát fosztotta ki és a ruhájával megfojtotta, a fejét pedig baltával széthasította. Ezért a tettéért 28 évet ílt Illaván.

Tizenkét éve engedték ki. Mikor visszajött Ujfehértóra, nyoma sem volt rajta a régi Kövesdi Gábornak. Egészen megtörte a rablás. Kenyeret sem tudott keresni, de meg is adtak volna neki munkát sehol. A nép nem tudott felejteni. Ez okozta vesztét.

Koldulásból tengette magát, ámde mindenütt szemére hányták régi büneit. Többször kifakadt emiatt s amint lerongyosodva, mankójával végigsántikált az utcákon, magából kikelve kiabálta:

— Betyár vótam, megszenvedtem érte!

De senki sem könyörült meg rajta. A szegény és a nyomor aztán annyira elkésztette, hogy péntekről szombatra virradó éjjel a Kuppferstein-tanya udvarán levő kutba ugrott. Ott találtak reá másnap holtan. Így pusztult el a nyírség, hajduság régen félelmetes alakja: Kövesdi Gábor, a vén betyár.

## Vármegye.

**Áthelyezett dohánybevéltő hivatali főnök.** A hajdudorogi m. kir. dohánybevéltő hivatal főnöke **Berndt Lajos** a békéscsabai kir. dohánybevéltő hivatalhoz helyeztetvén át, új állomásának elfoglalására f. hó 12-én távozott el Hajdudorogról. Az ő távozása majdnem pótolhatlan veszteséget jelent Hajdudorog társadalmára! Mint hivatali főnök, mint a társadalom tagja, mint jó barát, oly kiválóan töltötte be szerepét, hogy rövid négy év alatt, amit Hajdudorogon töltött, mindenkinek meleg szeretetét s nagyrabecsülését vitte magával. E hó 10-én Rébay István hivataltársa rendezett a távozó tiszteletére bucsuvacsorát a Veres Mátyás-féle vendéglőben, amelyen számosan vettek részt. **Berndt Lajosnak** Hajdudorogon **Rébay István** lett utódja, ki 15 év óta működik már Hajdudorogon, mint dohánybevéltő tiszt.

## Hajdumegye a múlt hóban.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt fél tízkor tartott ülést a főispán elnöke alatt. Az ülésen pusztán a szakelődők tették meg jelentéseiket a megye július havi közállapotairól.

### Az alispáni jelentés.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöke alatt jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Péntes Sándor árvászéki elnök, dr. Nábráczky Béla aljegyző, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, dr. Nagy Gábor, Padrah Sándor, Balog Sándor, Kömmerling János és dr. Malatinszky József.

Az alispáni jelentés szerint a közbiztonsági viszonyok kielégítőek voltak. Kiadtak 4 utlevelet, melyek közül 8 Amerikába, 1 Németországba szült. Kivándoroltak Hajduböszörményből: Nagyházi Mihály és neje Pálóczi Zeuzsanna, Mihály és Margit gyermekeikkel; Hajdudorogról: Nagy Antalné B. Simon Mária; Püspökkladányból: Smidróczki Péter.

Az állategészségügyi viszonyok kedvezőnek, mert 17 község volt fertőző. A lépfene Hajdunánásán, Püspökkladányban és Kabán lépett föl, a sertésvész megszűnt Tiszacsegén és fellépett Balmazujváron, a sercegő tiszók pedig Hajdunánáson és Hajduböszörményben.

### Az egészségügy.

Az egészségügyi állapot júliusban kedvezőlenebb volt; a születés csekély, a halálozás sok volt. A legmelegebb volt 25-én, délben 33,7 fok árnyékban. A hevenyfertőző betegségek közül a roncólótoroklób 12 gyermeket tett beteggé, 4 elhalt, a vörheny 85 betegedést okozott, de halált nem, a kanyaróba megbetegedett 23 gyermek közül 2 halt el; a 3 hastífusz eset közül 2 halállal végződött; a szamárhurut 69 gyermekben észleltetett, ezek közül 44 Nádudvarra esett, 55 gyógyult, a többi kezelés alatt áll. A 2 koleragyanus eset béluhurtnak bizonyult. Született 546 gyermek, 15 holtan, elhalt 426 egyén, a tiszta népszaporulat 105.

### Az adóprés.

Az adózás a múlt év július havához képest kedvezőlenebb volt. Befolyt egyenes adóban 84.782, hadmentességi díjban 491, bélyegjövődékben 139.415, jogilletékben 47.459, díjjövődékben 414, dohányjövődékben 63.789, határvámjövődékben 20.876, fogyasztási és italdobban 24.262 korona. A pénzügyigazgató 15, a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján 23 esetben adott fizetési halasztást.

### Az utépitések.

Az utépitések teljes erővel folynak; a Hajduböszörmény—Vidórház szakaszon az utépités, a Vidórház és Hajdudorog szakaszon a köszállítás, a Tiszacsege—Egyek uton a földmunka, a Tiszafüred—Ujfehértó utszakaszon az egyengetés, a Nagyvárad—Budapest és a Püspökkladány—Nádudvar közti uton a földmunka; az egeri ut Balmazujváros—Cserepes szakaszon a köszállítás és utalaprakás, a Cserepes—Kishortobágy szakaszon az uthengereles, a Hajdunánás—Tiszapolgár közti uton és a hajdunánási Hunyadi-utca kövezése folyamatban van.

### Tanügy.

Az iskolai szünet alatt a tanfelügyelő hivatalos órái 8-tól 2-ig tartanak. A miniszter több tanítót felvett a szünidei tanfolyamokra, Rakottay László zólyomi áll. polgári iskolai tanítót Hajduszoboszlóra helyezte át.

**Diszmagyar ruhák**

**Tógák** ref. lelkész uraknak,  
**Papí sűvegek és Palástok**

művészi kivitelben készülnek próbanélkül 1543

**Szántó József**  
szabó cégnél  
H.-M.-Vásárhelyen.



A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

**Fáy** arc-krémet szappant és poudert

mint legjobbarc-sz. pító szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerész: ába  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett) 7-

**Modern cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél**  
csinos vas és rézbutorok 1544 Debreczen, Kossuth-utca 20.

## Hortobágyi csendélet. Az elhajtott birkák.

Nagy panasszal állított be tegnap Szónyi Lajos huszonegy éves hortobágyi juhász a csendőrséghez. A délibábos legelőn gazdája Horváth Lajos százkileneven birkáját terelte. Majd legeltetés közben elaludt s mire felébredt, a göndör jószágok közül huszonhat darab hiányzott.

Azonnal megindította ő maga a nyomozást, hogy ki hajtotta el a jószágokat. Egy komája nyomra is vezette. Ez látta, hogy éjféltájban egy nagy csapat birkát hajtottak arra. Rögtön lóhátra kapott és lizóbe vette az ismeretlen tolvajokat. Nemsokára utól is érte őket.

Fekete István, Furkó József és Kopasz István kecskeméti lakosok hajtottak, vagy hatszáz darabot és Szónyi József felismerte közöttük az ő jószágait is.

A csendőrség természetesen azonnal megindította a vizsgálatot és kihallgatták a kecskeméti hajcsárokat, akik azzal védekeznek, hogy a huszonhat darab juh tévedésből került az ő jószágai közé. A tanúk azonban ezt az állítást megcáfolták s minden valószínűség szerint nem tévedésből, hanem szándékkal indították az idegen juhokat Kecskemét felé.

A vizsgálatot be is fejezték s az iratokat további eljárás végett áttették a kir. ügyészséghez.

## Városháza.

**Választás.** A nyugdíjellenőrző bizottságban a Bészler Károly halálával megüresedett tagságot vasárnap délelőtt választás útján töltötte be a tisztakar. A bizottság tagjává egyhangulag Roncsik Lajos árvaszéki enőket választották meg.

**Az alföldi hordógyár kérelme.** Az alföldi hordógyári részvénytársaság kérelmet intézett a városi tanácshoz, hogy a mérték-hitelesítő hivatal nem képes hitelesíteni kész hordóit, mert nincs kellő személyzete. Miután a szüret közeledik, kéri, hogy szaporítsák a munkaerőt, mert a gyárat nagy kár érheti. A tanács elhatározta, hogy felír az országos központi mérték-hitelesítő intézethez, hogy küldjön kiegészítő erőt, akit a hordógyárban fognak alkalmazni.

**Van-e út a Homokkertben?** A nagyváradi posta- és táviratigazgatóság hajlandó postafiókot állítani a Homokkertben, ha a város gépkocsiközlekedésre alkalmas utról gondoskodik. Az átiratot a tanács kiadta a mérnöki hivatalnak. No hiszen sok víz fog még lefolyni a Tiszán, míg a Homokkertben automobilut lesz.

**Furcsa kártérítési igény.** Fischer Simon vásártéri vendéglős furcsa kártérítési igényt támaszt a város ellen. A tanácshoz intézett kérvényében elmondja, hogy ezelőtt az ő vendéglője előtt volt a bőrvásár, amiből ő 6000 koronát forgalmazott. A tanács azonban másfelé helyezte a bőrvásárt, aminek következtében őt súlyos veszteség érte. E címen 3000 korona kártérítést kér. A tanács a kérelmet, aminek alapja nincs, elutasította.

**Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság**  
Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

**5%**

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 452

## Működik az adóprés. Agyógyszerészek adója.

Mint említettük, a debreceni adókövető bizottságok megkezdtek a III. osztályu kereseti adó tárgyalását, a ref. egyház épületében. Tegnap a gyógyszerészek és hentesek kerültek sorra. A tárgyalások természetesen nem szűkölködtek derűs epizódokban.

Egy hatalmas termetű hentesmester adóját ötven koronával emelték. Amikor Heimlich János pénzügyi titkárral, a ki azt mondja, hogy mindkét bizottság a leghumánusabb álláspontra helyezkedve működik. (Ez kívánatos is!) A múlt évi adókat csak néhány esetben emelték feljebb. Ez esetekben a jövedelem növekedés annyira szembetűnő volt, hogy maguk, a felek is nagyrészt belenyugodtak a feljebb préselésbe.

Két bizottság működik a kivetésnél. Az első bizottság elnöke dr. Szűcs Géza, tagjai: Horváth József, dr. Kocsár Gábor, Piros Béla. A város részéről Bárdos Géza a bizalmi férfi. Előadó Heimlich János pénzügyi tanácsos.

A második bizottság elnöke Kazinczy Gábor nyug. táblabíró, tagjai: Debreczeni Lajos, Mayer Lajos, Publig Ernő. Előadó Szabó Lajos pénzügyi titkár.

Tegnap a következő gyógyszerészek és drogueristák adóját vetették ki:

Lax és társa . . . . .	250 K
Kóczián Dezső . . . . .	130 "
Grósz Nagy Ferenc . . . . .	150 "
Aranyi Árpád . . . . .	220 "
Jósa és Jóna . . . . .	280 "
Steiner Manó . . . . .	287 "
Batányi Imre . . . . .	250 "
Grósz N. Ferenc . . . . .	318 "
Kubek Sándor . . . . .	320 "
Mihalovits Jenő . . . . .	600 "

A legközelebbi tárgyalási napok sorrendje a következő:

- Augusztus 16-ikán a hordárok, italmérők és vendéglősök.
- Augusztus 17-ikén: italmérők és vendéglősök.
- Augusztus 18-ikán: Kávéháztulajdonosok, kéményseprők és kosztadók.
- Augusztus 19-ikén a kofák

## Csavargók és más csirkefogók A rendőrség vasárnapja.

A vasárnap mindig a legmozgalmasabb napja a rendőrségnek, így vásár alkalmával pedig különösen az. Volt is dolga bőven az inspekciónak teljesítő dr. Harsányi Imre rendőrfogalmazónak.

Jelesebb zsebtolvajok ugyan, akikre leginkább vártak, nem kerültek hurokra, de egyéb kisebb kaliberű, büntetett alakok aztán szép számmal. A munkakerülők, a hely és foglalkozás nélküli alakok ugyancsak graszszáltak a sokadalomban, akiket mind be is kísérték, mivel ilyenkor tág tere nyílik a kereskedők kisebb nagyobb megkárosításának, ezekben pedig erre meg van a hajlandóság. Így hát jó őket ártalmatlanná tenni.

Deutsch Jenő és Cseh Lajos edényárusok tettek is panaszt, hogy tőlük néhány darab tálat elemeltek. Deutsch Jenő tolvaja nem is menekülhetett el, elfogta Lakatos János rovtomtultu eigány személyében, aki azonban olyan erőlyesen tiltakozott a vád ellen, hogy kést rántott a kereskedőre. A központon is égre földre esküdözött az ártatlansága mellett, de hát ez már éppen olyan jellemző vonása a fáraó füstös ivadékaiknak, mint a lopás.

A fogda, egyébként zsufolásig tele van. A tömegből kihalszott kétes ekzisztenciákat alig tudja befogadni. A csendőrség is kilenc csavargónak kért helyet vasárnap éjjelre.

Az eddigi jelek szerint csendesesen foly le a vásár; nagyobb lopásról eddig még nem érkezett jelentés.

## A fodrász-szakiskola ügye. Ülés az ipartestületben.

A debreceni fodrászok és borbélyok szakosztályának választmánya tegnap délután öt óraker ülést tartott az ipartestület dísztermében. Az ülésen Megyery Kálmán elnökölt.

Két fontos tárgya volt a napirendnek. Az egyik a fodrász-szakiskola ügye. A mesterek maguk is életrevalónak találták a segédek által felvetett eszmét s azt magukéva is tették.

Elhatározták, hogy egy négytagu bizottságot biznak meg, hogy a segédekkel a tárgyalásokat kezdjék meg. A küldöttségnek Fux Imre, Szabó Tihamér, Rencz Antal és Sieszler Dezső lettek tagjai s már legközelebb érintkezésbe lépnek az alkalmazottak megbizottaival.

A másik indítványa az volt a segédeknek, hogy az aradi kongresszus alkalmából és idején egész nap tartsák zárva az üzleteket. Ez a javaslat azonban nem talált pártfogókra s el is vették.

## A debreceni atléták győzelmei. A Torna Egylet Tokajon.

A D. T. E. hosszú pihenés után megkezdte szereplésének sorozatát. Vasárnap d. u. a Tokaji Sport Egyesület versenyén vett részt a D. T. E. atléta és uszó gárdája. A Tokaji Sport Egyesület rendkívüli szíveséggel fogadta a debrecenieket. Már a tokaji pályaudvarnál ünnepelték az érkező D. T. E. csapatát és a debreceniek iránt való rokonszenvet a nap folyamán a tokajiak egy pillanatra sem szüntek meg kimutatni. A D. T. E. a versenyen a győzelmeiből várakozáson felül kivette a maga részét. Békecsy Géza a gömblovészetben, Bornemissza Béla a gerelyvetésben, Csánky Adorján a súlydobásban, Borgmann Zoltán a 100 yardos síkfutásban, Tóth László, Sajó László, Borgmann Zoltán a 350 m. síkfutásban (staféta) lettek győztesek.

Nem várt eredményt értek el uszóink. Tudvalevő, hogy ebben a százezer lakossal bíró városban nincs uszoda. Az a kis fődött uszócsarnok, mely ezelőtt rendelkezésre állott, már két év óta nincs meg. Iszapfürdővé lett átalakítva. Minden kis falunak meg van a maga patakja, vagy mesterségesen előállított uszodája, de Debrecenben, a mely várossal a természet olyan mostohán bánt el, nincs senki, a ki akár vállalkozási szempontból, akár a közönség egészségére való felügyeletnek hivatali kötelességénél fogva ebben a poros, egészségtelen városban, ebben a járványos, türehtetlenül forró időben egy uszoda létesítésére gondolna. Ilyen nehéz viszonyok között csodaszamba megy, a D. T. E. uszó gárdájának tokaji sikere. És ime, jellemzésül annak, hogy milyen eredményeket érnek el uszóink, ha egy uszodában gyakorolhatnak magukat, röviden ideiktatjuk az eredményt: uszóink legyőzték az összes tokaji, sáros-pataki és nyiregyházi uszókat. Győztesekként kerültek ki a versenyekből: Tihanyi László és Gyomlay György. A nap szenzációja azonban Beres Sándor bravuros uszása volt. A 2000 méteres gyors uszásban mintegy 100 méterrel hagyta maga mögött a versenyzőket, a kik pedig régen treniroztak nagy

reménységgel a versenyre. Győzelmét Tokaj város egész közönsége dörgő éljenzéssel fogadta.

A verseny végeztével a debreceniek részt vettek a Tokaji Sport Egyesület tánemlétségén és a mint a tokaji uriközönség leánykoszorúja bizonyítja, a debreceniek itt is az elsőek lettek.

## Betörés egy bőrkereskedésbe. Sikertelen kísérlet.

A Vár-utca 1. szám alatt levő Hirschfeld Ármán börtületébe vasárnapról hétfőre virradó éjjel betörést akartak elkövetni. A kísérlet azonban balul ütött ki, a helyiségbe nem tudott a tettes bejutni s így kénytelen volt a nélkül távozni, hogy célját érte volna.

A tolvaj a zenede udvarán huzódott meg s a raktárhelyiségbe lopódzott be, a hova könnyen bemehetett. Itt az ablak vasrácsait kiszedte s aztán a bolt vasajtáját próbálta a helyéből kimozdítani.

Ámde ez nem sikerült. Hiába iparkodott a vaspántokat és keresztvasakat lefeszíteni, azok ellentállottak az erőszaknak. Így aztán felhagyott az eredménytelen kísérletezéssel s kerekét oldott.

Semmit sem vitt el. Bizonyára csak a kasszában levő pénzre fájt a foga, a mihez azonban nem nyulhatott.

A tulajdonos reggel, fizletnyitáskor vette észre a dolgot s nyomban jelentést tett az ügyeletes dr. Harsányi Imre rendőrfogalmazónak, a ki megtartotta a helyszíni szemlét s intézkedéseket tett a nyomozás megindítására.

Érdekes, hogy a Hirschfeld Ármán boltjába most harmadizben akartak behatolni, de minden ilyen próbálkozás eredménytelen maradt.

## Ez a fizetség! Megszúrtak egy bérkocsist.

Ugyan megjárta Balogh József 20 éves bérkocsis. Fizetség helyett megszúrták ismeretlen vendégei. Az eset a következőképpen történt.

Vasárnap hajnalban a Bika szálloda előtt posztolt Balogh József bérkocsis. Egyszer csak a kávéházból jött hozzá két jól öltözött egyén, betültek a kocsiba s kiadták a parancsot:

— Hajts a téglavetőbe!

Balogh József eleget is tett a felhívásnak, sőt még ösztökélte is a lovait, hogy mihamarabb kiérjenek.

Mikor megérkeztek, a kocsis kérte tőlük a pénzt. Ezek azonban vonakodtak a tarifa szerinti díjat megadni, kiabálni kezdtek, majd pedig az egyikük hirtelen előrántotta a zsebkését s azt teljes erővel a kocsis jobb combjába vágta.

— Ez a fizetség — mondották s azután odább állottak.

A szerencsétlen fiatal ember súlyos sérülésével behajtatott a kórházba, ahol ápolás alá vették.

*Az inspekción orvos öt öltéssel varrta be hosszú és mély sebeit.*

A megtámadott kocsis feljelentést tett a rendőrségen merénylői ellen, akiknek azonban még a neveit sem tudja.

## Ujdonságok.

\* **Ünnepi istentisztelet.** Ma, Nagybaldogasszony ünnepén a r. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben mennek végbe: reggel 6 órákor csendes szt. mise, 7 órákor csendes szt. mise, 8 órákor csendes szt. mise, kilenc órákor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11 órákor csendes szt. mise, fél 12 órákor csendes szt. mise. Délután 3 órákor litánia, utána szent olvasó.

\* **A Szent István napi munkaszünet.** Kereskedői körökből kértek fel bennünket annak a közlésére, hogy amennyiben az idén Szent István napja vasárnapra esik, — a munkaszünet szigorított lesz. A rőfös-, vas-, papir-, bazar árus stb. kereskedők egész nap zárva tartanak. A fűszer és élelmi cikk kereskedések, mint más vasárnapokon: 10 óráig lesznek nyitva, a piacot pedig, nem mint más vasárnap 10 órákor, hanem kilenc órákor osztalják szét.

\* **Eljegyzés.** Frank Imre, a Frank Testvérek cég belfagya, eljegyezte Schwarcz Etelkát, Schwarcz Ármán helybeli paszománygyáros kedves leányát.

\* **Katonai cöllövészet.** A m. kir. debreceni 3. honvédegyalgezered f. hó 17. és 19. napjain reggel 5 órától délután 1 óráig a Sárkut-tanya melletti lőtéren éles golyóval cöllövészetet tart.

\* **Két nap halottal.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Tóbiás Irén ref. 9 napos, Tokaji Ferencné ref. 88 éves, Debreceni János ref. 6 hónapos, Szilágyi Károly ref. 53 éves, Albocs Imre g. kath. 52 éves, Török Gizi ref. 4 óras, Dávid Pál ref. 73 éves, Révész Imre r. kath. 12 hónapos, özv. Kerezi Gáborné ref. 87 éves, Keresztesi József ref. 59 éves, Molnár Lajos baptista 2 éves, Nagy Lajos ref. 7 hónapos.

\* **Hirtelen halál.** Kandel Ferenc 46 éves, Zsák-utca 9. szám alatti lakos, házaló vasárnap délelőtt a családja körében időzött. Dél felé egyszerre csak hirtelen rosszul lett és meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

\* **A villamos és a szekér.** Kiss András 32 éves gazdálkodó tegnap délelőtt a Hatvan utca végén hajtott a kocsiját. Szembejött vele a villamos, amelytől a lovak megbokrosodtak. A szerencsétlen ember lezuhant a szekérről s súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a kórházba szállították.

\* **Drágább lett a petroleum.** Nem régen a petroleum ára négy koronával drágult. A legutóbbi nyolc nap alatt pedig újból hat koronával emelkedett. Az áremelkedés folytán ezt a még ma is legáltalánosabb világító szert, a boltokban most már tizennyolc filléren alul kapni nem lehet.

\* **Szezonzárás az Arany Bika Mulatóban.** Ma este fejezi be az Arany Bika Mulató sikereiben gazdag szezonját. Ma utoljára kerül színre teljes egészében az a gyönyörű műsor, mely állandóan zsufolt házakat vonzott, Palásthy Sándor, Tábori Frida The 4 Milos világhírű csoport, Pásztor Zoltán, Cserei Irma és az egész kitünő művészgárda ma utoljára fogja szórakoztatni hálás debreceni publikumát. Az előadás 9 órákor kezdődik.

\* **Hortobágyi virtus.** Kréming László 19 éves hortobágyi csikóslegény összejáratkozott Tóth Mihályval, a sógorával. A csikós azt mondja, hogy hétfőn éjjel, mikor elaludt, Tóth Mihály bosszúból megtámadta s furkós bottal fejbeverte. Súlyos sérüléseivel bejött a debreceni kórházba, ahol ápolás alá vették.

\* **Megsérült gazdálkodó.** Bihari Ferenc, Széchenyi-utcán lakó gazdálkodót tegnap komoly veszedelem fenyegette. A tehene ugyanis nekiment s fel akarta öklelni. Szerencsére azonban csak a szeme fölött tudta megsérteni a szarvával. A megsérült embert beszállították a kórházba.

\* **Ünnepély a kuglizó-egyesületben.** Szerény, de annál kedvesebb házi ünnepet rendezett tegnap a debreceni pénzügyi tisztviselők kuglizó-egyesülete. Az egyesület kiváló művésze, Somogyi Sándor, ki a Diószegi—Fazekas-féle emléket is tervezte, az egyesület számára két művészi kivitelű mellszobrot készített: Ternovszky Alajosét és Váczy Jánosét. Mindkét ember a társadalomban is eléggé ismert s nekünk nem szükséges külön méltatnunk. Ternovszky alig egy éve van Debrecenben s már is általános szeretetnek örvend s a vele érintkező emberek nem győzik eléggé dicsérni, kedves és szeretetreméltó modorát, Váczy János pedig Debrecennek „aranyos Muki bácsija” s a társulatnak örökös atyamestere szintén ismerőse mindnyájunknak. Az egyesület elnöke, Oláh Imre meleg szavakkal üdvözölte a két kiváló férfit s a társulat tagjai is élénk ovációval ünnepelték őket, midőn a művészi kivitelű mellszobrokat megpillantották. Adja Isten, hogy mind a két férfi még sokáig népszerű vezetője legyen annak az egyesületnek, mely annyi szeretettel becsüli meg kiváló vezetőit. A két szobor kivitele annyira elsőrangú, hogy méltó a nagyközönség megtekintésére is s az egyesület elnöksége szívesen fogad mindenkit, aki csak megtekinteni óhajtja városunk kiváló művészenek szeretettől is sugalt remekművét.

\* **Szerencsétlenül járt munkás.** A máv. fűzesahonyi osztálymérnöksége jelentette a rendőrségnek, hogy augusztus 4-ikén Vig András 21 éves, bárándi lakos pályakocsivezetőt baleset érte. A pályakocsi ugyanis neki ütközött egy vaggonnak s e közben a Vig András jobb kezének egy ujjja összeroncsolódott. Ápolás és orvosi gyógykezelés alá vették.

\* **Nem kolerás, csak részeg.** A halpi tanyákról Dobó Ferenc 29 éves cséplőmunkást vasárnap este hazaszállították Vámospércsen levő lakására, mert állítólag koleragyanus tünetek közt megbetegedett. A házat, ahol lakott, rögtön csendőrök vették körül és táviratban értesítették a „koleragyanus eset”ről dr. Losonczy Almos megyei tisztí főorvost, aki hétfőn reggel kiutazott Vámospércsre és megvizsgálta a „koleragyanus beteget”. Az alapos vizsgálat aztán kiderítette, hogy a beteg nem is beteg, nem is koleragyanus, hanem csak — részeg.

\* **A szekér alatt.** Saji Sándor 36 éves, vidéki napszámos és neje tegnap bejöttek a nagyvásárra. A Széchenyi-utcán át akartak menni egyik oldalról a másikra. Éppen akkor haladt el arra egy szekér, amelynek lovai megbokrosodtak s keresztül gázoltak a házaspáron. A szekér is átment rajtuk. Mindketten súlyosan megsérültek. A mentők beszállították őket a kórházba.

\* **Magyarország közigazgatási térképe** legteljesebb, legújabb kiadás megjelent, ára 2 K Antalfynál.

Legjobb a <sup>200</sup> Békési Róza „Márvány” szín szappana

\* **A Szóchenyi mulatóban** ma, kedden, a társulat bucsu-fellépte. Szerdától, aug. 16-tól kezdve teljesen új társulat, új műsorral. Az új tagok közül különösen kiemelendők: Irsai Emilia ének- és táncművész, Viola Derma klasszikus táncosnő, Galambos Elemér komikus, Rolf Helfba manipulátor, Szamosi Gitta szubrett előadó.

\* **Elite** nagy őszi-téli divatlap megjelent 1000 képpel, ára 2 K Antalfy Józsefnél.

\* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

\* **Kitűnő minőségű cukor-ananász és turkesztán dinnye** kapható: Farkas műkertésznél, Simonffy-utcai piac.

\* **Harisnyák, keztük legdivatosabbak** Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **1908. évi érmelléki 6 bor literenként** 36 krajcárért kapható Máyer Jenő és Béla cégnél Piac-utca 33. sz.

\* **Hűsítő.** Szepes kárpáti málna-szőrp jutányos áron kapható a központi drogueriában.

\* **Törlesztéses kölcsönöket** 20—65 évi időtartamra: házakra, földbirtokokra és építkezésekre, a legelőnyösebb feltételek mellett gyorsan lebonnyolít: Groszmann és Mandel banküzlete (Hunyadi utca 21.)

\* **Tanuló Thaisz Arthur** könyvnyomdájában felvétetik.

\* **Goldstein Karolina,** első debreceni orvosilag elismert mellfűző műterme, a megyeházzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá lett áthelyezve.

\* **Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és sebkendők** Szabó Lajos fainál.

\* **Kereskedelmit végzett kisasszony** felvétetik. Ajánlatok Mihály Sámuel papirkereskedésébe címzendők.

## A Sternberg—Károlyi párbaj.

Mindkét fél megsebesült.

Budapest, augusztus 14.

A gróf Károlyi József és a gróf Sternberg Adalbert közt fölmerülő affért vasárnap délután fegyverrel intézték el. Az ellenfelek kardpárbajt vívtak, melyben mindketten megsebesültek; Károlyi gróf súlyosabban.

Tegnap este találkoztak a két ellenfél segédei, Sternberg gróf részéről Lichtenstein Alfréd herceg és Prónay huszárkapitány, Károlyi gróf képviselőjében Hadik-Barkóczy Endre gróf és Rohoncy Lőrinc, a bécsi Jockey-klubban.

Hosszabb és heves tárgyalás után elhatározták a segédek, hogy az ügyet kardpárbajjal intézik el. A feltételek súlyosak voltak, nehéz lovassági kardok, minden bandázs nélkül, végkimerülésig.

Vasárnap délelőtt jöttek össze újból a segédek és elhatározták, hogy a párbajt Pozsonyban tartják meg.

Délután öt órakor indultak el a felek automobilon Pozsonyba. Kertülő utakon kellett hajtaniok, mert attól tartottak, hogy a határrendőrök megsejtvén célukat, meg fogják akadályozni őket, hogy a határon átkeljenek. Csak jóval hat óra után érkeztek meg Pozsonyba. Már hét óra volt, amikor a felek összecsaptak. Az első összecsapás rendkívül

heves volt. Az ifju Károlyi gr. támadott és élesvágást intézett ellenfelére. A kard megsebezte Sternberg gróf fejét, majd pedig lesiklott és az osztrák gróf mellén széles sebet ejtett. Az orvosok odasiettek, de nem találták komolyaknak a sérüléseket, mire a párbajt folytatták. A második összecsapásnál Sternberg gróf volt a támadó. Nagy lendületű vágást mért ellenfelére.

A kard Károlyi gróf jobbfelet érte és azt erősen megvágta. Az orvosok ekkor megállapították a harképtelenséget és a vezetőség a párbajt beszüntette.

Párbaj után a felek külön-külön segédekkel és orvosokkal visszautaztak Bécsbe.

## Betegség miatt a halálba.

Egy főtörzsorvos tragédiája.

Budapest, aug. 14.

Mozgalmas, érdekes élet ért véget tragikus módon: dr. Kosztka Emil főtörzsorvos, a budapesti előkelő társadalom egyik általános ismert alakja föbe lötte magát és azonnal meghalt.

Kosztka Emil neve akkor lett közismertté, amikor egy kaszinói tag hamis kártyázását leleplezte.

Azóta, ahol megfordult, szerették, tisztelték a mindig jókedvű orvost, aki igazi világi volt, gyönyörű szép ember.

Különösen párbajokban emlegették sűrűn a nevét, hol mint orvos, hol mint párbajozó szerepelt, de leggyakrabban mint párbajsegéd és volt idő, amikor párbajt Kosztka dr. segítségével nélkül elképzelni sem lehetett.

Ez a jókedvű ember ma reggel, 58 éves korában, Kaplony-utca 7. szám alatti lakásán agyonlőtte magát.

Kosztka Emil dr. négy éve nyugdíjas, már 1908 óta lakik a Kaplony-utca 7. számú házban, ahol igen elegáns lakása van, a melyért 2800 korona bért fizet. A lakásban vele csak szolgálója lakott.

Három hónap óta az orvosok megállapították, hogy dr. Kosztka Emil arcráiban szenved. A baj folyton nagybodott és az utóbbi időben műtetet is végeztek Kosztkán. A nyugalmazott főtörzsorvost nagyon bántotta a baj, amely elcsufította és nem engedte, hogy az emberek közé menjen. Annnyira elkészerítette ez, hogy életuntá lett.

Tegnap este lefeküdt, de úgy látszik, az éjjel ismét felkelhetett és leveleket írt. Egész csomó levelet hagyott íróasztalán, rokonainak, barátainak címére.

Egy nyitott levelet is hagyott orvosának, dr. Párdány Emilnek, ebben ezt írja:

„Ha életben maradnék, ne vigyetek kórházba, ha meghalnék ne boncoljatok!”

Reggel, néhány perccel 7 óra előtt becsukta az ablakokat, röviddel később a szomszéd revolverdörrenést hallott és szölt Kotszka inasának, a ki nem hallotta a lövés zaját. Az inas besietett a lakásba és dolgozószobájában, az íróasztal előtt, karosszékekben ülve, véres fejével találta.

Browning revolverrel lötte magát halántékon, a golyó átfurta a fejet és a falban akadt meg. A golyó azonnal megölte.

A szerencsétlen ember már egy hónappal ezelőtt mondotta ismerőseinek, hogy abban az esetben, ha rákbaja roszabodnék, ő agyonlővi magát, nem akar kinlódni.

## Inzultáltak a horvát bánt.

A gyógyszerész és a bán.

Budapest, augusztus 14.

Kinos és nagy feltűnést keltő botrány történt vasárnap a dunaparti korzón. Délelőtt tíz és tíz negy óra között ott ült Tomasics Miklós horvát bán a Hangli-kioszkban. Társaságában volt Chavrak Levin horvát belügyi államtitkár.

Egyszerre odaugrott az asztalhoz egy férfi s nekítámadva a bánnak, azt fejbe vágta; más verzió szerint pedig arcul ütötte. Ugy a bán, mint pedig Chavrak Levin esernyőjével fejbe ütötte a támadót.

Természetes, hogy a botrányra óriási néptömeg verődött össze. Ebben a csődületben a merénylőnek sikerült kerekét oldania.

A bán Chavrakkal együtt elhagyta a Hangli-kioszkot és visszatért az „Angol királynő”-szállóbeli lakására. Onnan értesítették telefonon a főkapitányságot. Egy fogalmazó jelentette, hogy támadója Mattanschek Emanuel zágrábi gyógyszerész volt. Mattanschek már egy izben kapott gyógyszerári engedélyt. Ugy látszik, hogy a Rauch-féle korvát kormányának politikai szolgálatokat teljesített s ezért mikor eladta volt patikáját, újból folyamodott engedélyért. De ezuttal a gyógyszerár berendezéséhez pénzt is kért.

A horvát kormány elutasította. Azóta állandóan zaklatta a bán és amikor megtudta, hogy Tomasics pénteken Budapestre utazott, utána jött, kileste vasárnap reggel és bosszujában megtámadta és inzultálta.

Mattanschek harminchárom éves. A rendőrségen azt mondotta, hogy még Rauch bán adta neki a patikaengedélyt Cirkvenicában, de az engedélyt Tomasics visszavonata. Családját nem tudta eltartani, ezért újból folyamodott, de visszautasították.

Korodi rendőrkapitány ma a déli órákban letartóztatta Mattanscheket, a merénylőt. Megindították ellene az eljárást könnyű testi-sértés és becsületsértés, tehát nem hatóság elleni erőszak címen.

Le kellett tartóztatni a perrendtartás 141. szakaszának 2-ik pontja értelmében, mert sem lakása, sem foglalkozása nincs és pénz sem volt nála.

## Táviratok.

Balesettel végződött repülés.

Bécs, augusztus 14. Holicsan Pier főhadnagyot, a hadsereg egyik kiváló pilótáját baleset érte. Alig szállott 20 méter magasra, a gép lezuhant. A főhadnagy megmenekült ugyan, de gépe összetört.

Szerelmi dráma.

Pozsony, augusztus 14. Bucsuluj János bazini fiatal gazda és Manak Krisztina borzalmas módon vetettek véget életüknek, mert szüleik elleneztek házasságukat. A fiatal pár vasárnap Pozsonyba ment, ott lefénnyképeztek magukat és visszautaztak Bazinba, leveleket írtak, majd éjjel yalag Szentgyörgyig mentek és az állomás előtt bevárták a pozsonyi vonatot, a sinekre feküdtek és ott várták be a halált. A szerelmes párt a lokomotív kerekai halálra gázolták, testüket darabokra tépték. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a 17 éves leány áldott állapotban volt. A lelketlen szülők ellen óriási a felháborodás Bazinban.

**Csak Kendénéél vásárol a vidék uri közönsége!**

rendelésszerűen készült izléses kivitelű

1546

**Debreczen, Piac-utca 55. férfi, fiu és gyermekruhák**

Hungária mellett

**Olcsó szabott árak:**

szalon, smoking és sacco öltönyök

**Előkelő uri szabóság:**

**A titok.**

Folytatás.

A nagymama visszautazott birtokára, de gondoskodott arról, hogy az ő kis unokájáról minél többször kapjon hírt. Egyszer asztán kapott hírt, de az már fájdalmasan érintette. Pávrat volt. Azt jelezte, hogy meghalt a leánya, a szépséges fiatal asszony. Meghalt, mielőtt ő megbocsáthatott volna neki.

Erről már röviden írt a naplóban. Sokkal nagyobb volt a fájdalom, hogysem írásba foglalhatta volna. Megírta, hogy elment a temetésre. Halott leányát homlokon csókolta, vigasztalást a kis unokájában talált.

— Kértem a gyermeket az apjától, akit gyűlöltem, hogy adja hozzám, boldoggá teszem, neveltetem. Nem adta! Most még jobban gyűlöltem, mint valaha! Nagy nehezen rá tudtam venni, hogy zárdába adja Elizt, s attól kezdve minden évben kétszer is meglátogattam a zárdában, a nélkül, hogy tudta volna az az édes gyermek, hogy ki az a nő, a ki elé vezetik, a ki könyvek között összevissza csókolja.

Eliz könyvekre fakadt...

— Emlékezem... Emlékezem!... Hát ő volt!... Ő... Az én édes nagymamám.

A napló azután arról szólt, hogy Csanálosiné csúszos beteg lett. Nem tudott járni s most már az az öröme, az a vigasztalása sem maradt meg, hogy meglátogathassa az unokáját. De napról-napra szeretettel gondolt rá.

(Polyt. köv.)

**Értesítés.**

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

**butor üzletemet**

az utcai helyiségből ugyanazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfaluassy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kegyelmezzel azonnal készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1261

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

**Eladó**

Üzemnagyobbítás miatt kimaradt keveset használt, teljesen üzemképes állapotban levő Kirchner-féle 1526

2 db egyengető gyalogép, 1 vastagsággyalogép 50 cm. széles késtengelyvel, csiszolókövet vezetővel és élesítésre, 2 vasállványon álló körfűrész.

A gépek mind üzemből megtekinthetők, vétel esetén azonnal átvehető. Cim:

**Első Magyar Fészekodugyár**  
Debrecen, Margitfürdő.

**A kolozsvári jogi vizsgákra**

telkiismeretesen rövid idő alatt készít elő

**Dr. Kertész**

Jogi szemináruma

Kolozsvár Monostori-ut16

A szeptemberi alapvizsgákra

augusztus 16-ig fogad el jelentkezőket 1548

**Figyelem!****Egyéves önkéntesek figyelmébe!****Kissel Sándor**

cisőrangu katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Simonffy.ház)

**Tényleges és tartalékos tisztek egyéves önkéntesek**

a legegészségesebben, szabályszerűen kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállaltok. 1528

Legújabb divatu angol és francia divatu öltönyök, vasuti jegyenruhák, hadi felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos időre készíttetnek.

Arjogyzékkal, felvilágosítással készséggel szolgálunk.

**Abapusztán**

(Szabolcsmegye, Balkányközség határában) fekvő 1200 kis hold

**haszonbérbe kiadó**

1912. jan. 1-től 9 évre.

Megtekinthető bármikor. Felvilágosítást ad 1515

**Bay Szakolyban.**

943 v. k. szám.  
1911

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni kir. jbiróságnak V 1225/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Bikfalvy testvérek cég részére 59 kor. 40 fill. tőke, ennek 1909 év szeptember hó 18 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 141 kor. 97 fill. perkoltség erejéig 1911 évi június hó 13-n bíróság lefoglalt és 440 koronára becsült egy féderes hajtó kocsis és egy bőriedelű hínó ingóságok 1911 évi augusztus hó 17-én délután 4 órakor kezdetét veendő és Kétmalom-utca 58 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén beárón alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi július hó 18-án. 1542

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

**Mindenféle nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón készíti a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

**KERESER.**

a város bármely részén november 1-re egy négy-öt szobás

**különálló családi házat**

lehetőleg kisebb kerttel. Ajánlatot aug. 15-ig

**Dr Kiss István Győr**

cimen kérek. 1553

**Fazekas Imre**

villanyvilágítási és orvátviteli vállalkozás

Debrecen, Piac-utca 77. szám

**Eladó téglá !!**

Hogy a be lott nagy keresetnek megfelelően téglagyárunk üzemképességét lényegesen emeltük és ma már abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy kitűnő, préselt

**mészhomok téglát**

minden mennyiségben szállíthatunk, mérsékelt árak mellett. Kivánatra árajánlattal bármikor készséggel szolgálunk.

„Bóni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyirbátor. 1549

**Takaréktűzhelyek,**

szűretelő eszközök:

Borsajtók, fenyőfaputtonok,

John mosógépek

„Hungaria“ sodronyfonat

gazdasági eszközök épületgerendák nagyraktára:

Sesztina Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 23. 1587

Minden más egyeztetés be-  
állítását a postai betéti 5  
fillér. Vastagabb be-  
tétből 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felelősséget, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni.  
Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Schláger**  
Gyula debreceni kereske-  
dő eljegyzése Herzsák  
Honkát Debrecenbe. 2030

## Ajánlat.

**Piac**  
85. új házban világos  
betonozott nagy pince-  
helyiség kiadó. Érte-  
kezhetni Wiener Adolf  
ponyva és zsáküzlete-  
ben Kossuth-u. 27. 53/a

**Irodahelyiség**  
esetleg garzon lakásnak  
3 szobából álló kiadó no-  
vember 1-re a Gyarmaty  
palotában. 55/a

**Kiadó**  
üzletek. Fűszer, hentes,  
ruháru, stb. alkalmas 2  
üzlethelyiség modern ki-  
rakattal és lakással, eset-  
leg termékekkel azonnal  
kiadó. 4000 lakosú város,  
nagyforgalmu helyen. ol-  
csó bérrel. Bővebbet Blas-  
kovits ipartelepén. 48/a

**Kiadó**  
lakások és üzletek. Tel-  
jesen modern 3-4-5-6  
szobás lakások szeptember  
1-től kiadók. Üzlethelyi-  
ségeik pincével szeptember  
1-től kiadók. Hatvan-u.  
70. sz. ártákezhetheti a ház-  
mesternél, vagy Blasko-  
vits ipartelepén. Telefon  
154 szám. 47/a

**Ha nincs**  
pénze és butorokra vagy  
férfi, női és gyermek ru-  
háira van szüksége, for-  
duljon bizalommal Kaiser-  
hez. Hatvan-u. 2. 44/a

**28 krajcárba**  
kerül egy pár férfi vagy  
női harisnyafejlesztés pa-  
muttal együtt. - Benyáts  
Emil harisnyagyára Deb-  
recen. 42/a

**Princess**  
és Directoir szabásu mie-  
derek már 3 főtől kezdve  
Kalap virágok óriási vá-  
lasztékban 140 cm széles  
costüm kelmék Benyáts  
Emilnél Főleir Debrecen.  
41/a

**Butorok**  
legolcsóbban kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárpitósnál, Széchenyi-u.  
19. Minden kárpitós mun-  
kát felvállal. 39/a

**Pörkölt**  
kávé különlegességek vil-  
lány üzemi kávépörkölte  
a kirakatban, Főlegyházy  
Jánosnál Piac- és Miklós-  
utca sarok. 37/a

**Király**  
kávét mégis a legjobb,  
kiváncsra vevő előtt pör-  
költe, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 36/a

**Kiadó**  
üzlethelyiség, Nagytem-  
plommal szemben. Cím a  
kiadóhivatallal. 28/a

**Piac**  
utca 26-28 sz. ház bon-  
tásánál ajtó, ablakok, -  
csaka téglák 28 kor. ezri,  
darabos téglák szekre-  
számra 80 fillért kap-  
hatók és jó faanyagok.  
Főlegyházy stb. 198/a

**Jómeneteli**  
kis vendéglő kiadó. Cím  
a kiadóban. 1831

**Olosó**  
lakás augusztus 15-től no-  
vember 1-ig 2 utca 2 ud-  
vari szoba kiadó. Ugyan-  
annyi pince helyiség. Ért-  
tekezhetni Keszler A. mű-  
szerésznél Széchenyi-utca  
1/b. 1826

**Bihari**  
István kőműves, Csonka  
utca 9. sz. alatt lakik,  
mindenféle kőműves munka  
készen kapható és meg-  
rendelhető. 1749

**Zsákok**  
vizmentes ponyvák és ros-  
táló ponyvák olcsón be-  
szerezhetők Fohn József  
zsáküzletében, Petőfi-tér a  
Pályaudvar közelében. 247

**Magánjelenet**  
„Nem házasodom meg  
soha”, magánjelenet írta:  
Than Gyula. Kapható la-  
punc kiadóhivatallal  
30 fillért. Párasztó-  
ság. Népszínmű 3 telvo-  
násban. Írta: Than Gyula.  
Kapható lapunc kiadóhi-  
vatallal egy koronáért.

**Regény**  
olvasók lapunc kiadóhiva-  
tallal megszerezhetik a  
Kis angyalom című re-  
gényt nyolcvan fillért.  
Diszkrétésben 1 korona 20  
fillért. Báthorikó Ipoly-  
kája regény 80 fill.

**Lakás**  
Kétszobás lakás mellék-  
helyiségekkel november  
1-re kiadó. Arany János-  
utca 23 sz. a. 2028

**Kiadó**  
szeptember elsejére 2 szo-  
bás modern lakás mellék-  
helyiségekkel, féregmen-  
tes új házban, Hatvan-utca  
36 alatti. Kértésznél. -  
Ugyanott jókarban lévő  
üsterek megvételre keres-  
tetnek. 2028

**Mosni**  
vasalni ajánlkozok uri-  
házakhoz, Szijgyártó Zsu-  
zsika, Vendég-utca 54.  
2025

**Kiadó**  
két szobás utcai takás  
november 1-re. Szappa-  
nos-u. 4. 2022

**Kiadó**  
egy eszesen butozott  
különbejárattal. udvari  
szoba, Arany János-utca  
15 szám. 2018

**Értesítés!**  
Értesitem a t. kö-  
zönséget, hogy  
**irodámat**  
**Piac-u. 30 sz. alá**  
**helyeztem.**  
Telefon 776. 1545

Tisztelettel  
**Szilágyi János**  
műépítész.

**Olosó lakás**  
4 szoba és pince au-  
gusztus huszadiktól no-  
vember elsejéig kiadó.  
Értekezhetni Mandel Ig-  
nác ur fűszerkereskedé-  
sében Bethlen-utca 36 alatti  
2037

**Péterfia-u. 42.**  
2 szobás garzon lakás  
kiadó nov. 1-re. Bőváb-  
bet Stegmüller Árpádnál,  
Kölcsey-u. 3. 2038

## Kereslet.

**Ingyen**  
lakást adok a Vargakert-  
ben csekély szolgáltatást.  
Főlegyházy János. 54/a

**Intelligens**  
jó megjelenésű leány ki-  
szolgáláshoz felvétetik Be-  
nyáts Emilnél. 52/a

**Dadát**  
keresek egy éves kis fiú  
mellett Csakis olyanok je-  
lentkezzenek, kiknek éves  
bizonyítványai vannak.  
Jelentkezni lehet Engel  
László Verbőczy-utca 3.  
33/a

**Egy**  
jó munkás borbély segéd  
azonnali belépésre felvé-  
tetik Balogh Lajosnál, -  
Kécses-utca 61. 1957

**Ügyes**  
kézi és tanuló leány fel-  
vétetik nőikalap üzletbe.  
Cím a kiadóban. 1940

**Nagyobbmennyiségű**  
szőlő elárúításra piaci  
sátorban elárúsító keres-  
tetik. Értekezhetni Deb-  
recen, Széchenyi-u. 3. sz.  
Pálffy Gábornál. 1929

**400**  
úrút vagy 50 rideg mar-  
hát őszi legelőre és tele-  
lésre elvállalok. 1854

**Kerestetik**  
hosszabb időre, házhoz  
munkára, egy józanéletű  
fiatal, ügyes kárpitós se-  
géd vagy kezdő mester.  
Hol? meg tudható az An-  
golkirálynő szálloda sör-  
csarnok főpincéjénél. 2017

**Fiatal**  
fűszerkereskedő segéd fel-  
vétetik 15-iki belépésre,  
Kovács Károly Libakert  
sarok. 2024

**Bejárónét**  
fizetéssel, lakással felve-  
szek Hunyadi-u. 17. 2019

**Állást**  
keresek óvadékkal bár-  
milyet elfogadok, lakásom  
Pacsirta-ut. 62. 2020

**Fiatal**  
fűszeres segéd azonnal  
felvétetik Darabos-utca 48.

**„Turul”**  
cipőraktárba egy kifutó  
fiú felvétetik. 2021

**Cipő**  
fiző tanulóknak felvé-  
tetnek, Hatvan-utca 6.  
2026

**Egy**  
fiatal jó munkás fodrász-  
segéd azonnal felvétetik  
Tóth Petőfi-tér 4. 2023

**Iősebb**  
és erősebb munkás lá-  
nyok és olyanok, akik  
cukorka csomagolásban  
jártsanak, valamint hete-  
sek felvétetnek a Cukorka-  
gyárban. 2033

**Értékesítő**  
alkalmazást nyer Kertész  
Miklós kereskedésében,  
Csapó-utca. 2031

**Szépírásu**  
nőtisztviselő azonnali  
belépésre felvétetik -  
Starn kéfégyárba. Írás-  
beli ajánlatok szemé-  
lyesen adandók át. 2055

**Tanítónő**  
kittűnő oklevéllel, elemi  
polgári és magántanulók  
oktatását a zongora taní-  
tását vállalja. Cím a ki-  
adóban. 2054

**Segéd**  
felvétetik Gerstner Kál-  
mán fűszerkereskedésé-  
ben Debrecen, Széchenyi-  
utca. 2039

**Egy**  
ügyes megbízható fűsze-  
kereskedőség alkalmazá-  
sát nyerhet azonnali be-  
lépésre Horogh Mihály  
fűszerüzletében Hajdu-  
szoboszlón.

## Eladás.

**18 hold**  
bánki szántó gazdasági  
épületekkel 900 koronáért  
holdanként eladó. Érte-  
kezhetni Dr. Varga Imre  
ügyvéd Csapó 32. 1983

**Eladó**  
3 nyilas szőlő. Kőntöskert  
II. járás 21 sz. 1981

**Négy**  
függőlámpa gázfűsze-  
reléssel, egy falóra eladó.  
Gál, Miklós-u. 6. 1974

**Eladó**  
ház Simonfi-u. 34. kedve-  
ző fizetéssel, értekezhetni  
Sas utcai italmérésben.  
1986

**Pacson**  
14 köbös föld eladó. Meg-  
tudható Eötvös-u. 92. 1934

**Használt**  
butorok, székek, diván,  
szekrény, állóiróasztal, -  
stb. eladók igen olcsón.  
Ferenc József-ut. 6. V. 1920

**Vendéglő**  
**eladó.**  
Egy jóforgalmu ven-  
déglo új berendezés-  
sel elutazás végett  
azonnal  
1580 eladó.  
Golya-utca 1 szám.

**Vadász-felszerelés**  
eladó, mely több lö fegy-  
ver, töltények és egyéb  
kellékekkel áll, csaknem  
új. Árjegyzék szerinti ár  
2/3 részért, körülbelül -  
300 koronáért. Az egész  
együtt eladó. Ferenc Jó-  
zsef-ut. 6. sz. V. 1916

**Vagóhíd**  
megett négyhold szőlő  
eladó. Cím a kiadóhiva-  
tallal. 1897

**Bor**  
eladás. 70 hektoliter kitű-  
nő 1908. évi Ezerjő, Riz-  
ling Molnár Lukásnál  
Debrecenben. 1882

**Egy**  
erős tengeri göré eladó,  
Csapó-utca 43. 1862

**Nagyecserén**  
28 hold föld eladó, érte-  
kezhetni Rakovszki-u. 26.  
1851

**Lebontás**  
alá kerülő ócska téglák,  
cserep, ajtó, ablak, tetőfa  
és egy 5 méteres kocsis  
szin jutányosan eladók.  
Simonfi-u. 7 sz. 1849

**Eladó**  
a Vargakertben a Vecsey-  
utca 3 számú ház. Érte-  
kezhetni ugyanott. 1695

**Eladó**  
szőlő a miképercsi Bajos  
kertes, a sántái állomás  
közvetlen rakatánál 1200  
kvadrától kitűnő bortermő  
szőlővel, gyümölcsfákkal  
és zsindeyes nyaraló la-  
kással. Értekezhetni lehet  
Teleki-utca 17. 1830

**Elutazás miatt**  
rendkívüli olcsó áron  
eladó a Kölcsey-u. 7.  
sz. ház. Értekezhetni  
ugyanott. 2040

**KIADÓ**  
Piac-utca 69 szá-  
mu házban a Royal  
szalodával szemben  
nagyobb  
pincze helyiségek.  
Értekezhetni  
**Blattner Gyula**  
üzletében 1131  
Piac-utca 69 szám  
alatt.

**Varrógép**  
kisé használt eladó Er-  
zsébet-utca 14. 2032

**Eladó**  
új 4 benyiló ablak 100 és  
150 méretű, 6 táblás spa-  
llettal, Szabados asztalos  
Hajnal-utca 5. 2036

**Egy**  
modern üzlethelyi-  
ség Hunyadi-utca  
13 szám alatt  
**kiadó.**  
Értekezhetni ugyan-  
ott 1547  
**Trigárszky Emilnél.**

**Debrecenhez** közel  
fekvő  
vasúti ál-  
lomással  
bőröz-  
ségben, részben fekete, **340 holdas**  
részben homokos  
jómínő **tagbirtok** 20 hold dohány-  
ségi engedéllyel, 18  
hold fajszőllővel, a szükséges és jókarban lévő  
gazdasági épületekkel, kedvező feltételek mel-  
lett eladó, esetleg **haszonbérbe**  
kiadó. 1525  
Felvilágosítást ad  
**Dr. Szotyori Nagy Sándor**  
Debrecen, Széchenyi-utca 35.

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**Szászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 815

**Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.**  
Két oszdtömeg árúját megvettem.  
Az árak az eddigieknél még olcsóbbak.  
Madeira himzés mtr. 42 kr.  
Delének , 17 kr.  
120 cm. Kostüm kelmék , 32 kr.  
Ruha vásznak , 28 kr.  
Kretonok , 12 kr.  
Fulard szaten , 09 kr.  
Selymek minden szín. , 45 kr.

Selymek batiztok drbja 1 frt., vásznak igen  
olcsón, szőnyegek, ágyterítők, paplanok, sző-  
vetek, bluzok, szövet gyermek ruhák, meg-  
lepő árban, csipkék, szalagok, rövid árúk és  
még sok fel nem sorolt árúk mind meglepő  
árakban. Selyem fényű atlasz szaten mtr 28  
kr. Maradékok minden áruból. 1425  
**Ij. Molnár Lukács**  
Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.  
5 réti férfi gallér darabja csak 7 kr.